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1. 

2. 

3. 

Procès-verbal 

Réunion du conseil d'établissement (CÉ) - École L'Arc-en-Ciel 
Tenue le 30 novembre 2023, à 18h30 en visioconférence Teams 

OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE ET CONSTATATION DU QUORUM 

Monsieur Philippe-Antoine Gosselin, directeur, constate le quorum, souhaite la bienvenue 
aux membres et déclare l'ouverture de la réunion à 18h32. 

PRÉSENCES : Mesdames Jacinthe Tassé, Katrine Labonté, Angélique Bélanger, Edith 
Riendeau, Sophie Lefebvre, Audrey Quéry, Marilynn David-Aubé, ainsi que Monsieur Nicolas 
Macameau-Bellerive sont présents. 

ABSENCES : Madame Cindy Johnson est absente. 

IL EST PROPOSÉ par Mme Riendeau d'ouvrir l'assemblée. 
Adopté à l'unanimité. 

MOT DE BIENVENUE 

LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

IL EST PROPOSÉ par Mme Lefebvre d'adopter le projet tel que �oumis à l'ordre du jour en y 
ajoutant quatre points soient : AUTOBUS 103, RETOUR SUR L'ELECTRONIQUE, COLLATIONS 
(no 17) ainsi que SKI MON TREMBLANT (no 18). 

Le projet à l'ordre du jour de la séance tel qu'approuvé est le suivant: 
1. Ouverture de l'assemblée et constatation du quorum
2. Mot de bienvenue
3. Lecture et adoption de l'ordre du jour
4. Suivi et révision du PV du 18 octobre 2023
S. Parole à l'assemblée (10 minutes)
6. Parole au représentant de la communauté
7. Parole au représentant du comité de parents
8. Règles de régie interne (suite)
9. Projet éducatif (version finale)
10. Retour sur le Plan de lutte
11. Les RTB 23-24 (ressources matérielles)
12. Formation obligatoire (membres du CÉ)

-Voir la capsule #1
13. Projet d'amendement aux règles de procédure régissant la tenue des séances du

Conseil d'administration
14. Projet d'amendement sur le traitement des plaintes
15. Activités école/campagnes de financement

-Retour sur l'Expo-vente (nov. 23)
-Les Super Recycleurs (19 avril 24)
-OPP pour un projet entrepreneurial Ose entreprendre (1er juin 24)

16. Points du SDG
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4. 

S. 

6. 

7. 

8. 

9. 

17. Points de la direction
-Club des petits déjeuners {retour)
-Demandes aux fondations {retour)
-Suite autobus 820 (retour) & autobus 103
-Retour sur l'électronique
-Collations

18. Demandes de sorties ou de projets
-Ski Mon Tremblant

19. Varia
-Eau à l'école {retour attendu)

20. Calendrier des prochains CÉ
21. Levée de l'assemblée

Adopté à l'unanimité. 

SUIVI ET RÉVISION DU PROCÈS-VERBAL DU 18 OCTOBRE 2023 

IL EST PROPOSÉ par Mme Bélanger d'adopter le procès-verbal du 18 octobre 2023. 

Adopté à l'unanimité. 

PAROLE À L'ASSEMBLÉE 

Aucun. 

PAROLE AU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 

Aucun. 

PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 

Aucun. 

RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 

Un bref retour est fait au sujet des séances à distance. 

Mme Quéry suggère de faire le prochain CÉ en présentiel dans le but d'avoir plus d'invités et 
de rendre l'invitation plus attrayante. Ce pourrait être plus convivial et inciter M. le maire 
ainsi que certains parents et gens de la communauté à se joindre aux séances. 

M. Gosselin nous rappelle qu'il y a possibilité de demander un remboursement pour les frais
de garde ou déplacement pour les membres du CÉ.

PROJET ÉDUCATIF 

IL EST PROPOSÉ par M. Macameau-Bellerive d'adopter le projet éducatif. 
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Le projet éducatif en est à sa version finale. Il a été élaboré par M. Gasselin, directeur, en collaboration 
avec Roxanne Laplante, technicienne en éducation spécialisée, et Martine Jetté, orthopédagogue. En 
janvier 2024, ils vont élaborer toute une série de moyens avec Mme Quéry ou un autre parent du CÊ. 
Autant les directions que les enseignants et professionnels doivent absolument y adhérer et s'y investir 
en fonction de ces statistiques & cibles. 

Mme Bélanger suggère qu'on ajoute la Bibliothèque municipale à la liste de nos collaborateurs. Tous 
les membres du CÊ s'entendent pour dire que Mme Berthe Bernier est en effet très engagée auprès de 
nos élèves et qu'elle effectue un travail remarquable. 

M. Gasselin mentionne que nous tenterons de faire passer la moyenne de zone à risque de 55 % à 73 %
en maximisant le temps d'engagement de Mme Martine Jetté, orthopédagogue, ainsi que de Marie-Anne
Essiembre, spécialiste en anglais.

Mme Labonté aimerait qu'on laisse davantage les enfants vivre leurs petits conflits et qu'on évite de les 
faire basculer vers la notion d'intimidation. M. Gasselin nomme qu'il enverra une feuille-résumé d'une 
page aux parents au sujet du Projet éducatif. 

Les mots d'ordre à appliquer dorénavant seront COLLABORATION, COMPÉTENCE et 
BIENVEILLANCE! 

• L'objectif no 1 : Se sentir bien (élèves et adultes)!
• L'objectif no 2 : Nous aurons besoin que les parents s'investissent! Nous tenterons d'amener les

parents à communiquer et à encourager davantage leur enfant. Cela pourrait se faire dans le cadre
d'activités au sein de l'école ou à l'extérieur. Exemple : M. Gasselin mentionne l'activité de lecture
à une autre école où les enfants avaient installé des cabanes dans le gymnase et faisaient la lecture
avec leurs parents en s'éclairant avec une lampe de poche.

Quant à nos partenaires, nous veillerons à y ajouter M. le maire ainsi que Mme Berthe Bernier, 
bibliothécaire. 

Adopté à l'unanimité. 

10. RETOUR SUR LE PLAN DE LUTTE

Tout le volet« Abus sexuel » est nouveau. Il a été ajouté, car cela devenait essentiel.

Le Plan de lutte n'est jamais terminé et sera mis à jour au fur et à mesure que les besoins
s'en feront ressentir tout au long de l'année.

11. LES RÉFECTIONS ET TRANSFORMATIONS DES BÂTIMENTS (RTB) 23-24
(ressources matérielles)

M. Gosselin nous présente l'article 96.22 et nous mentionne devoir vérifier avec le CÉ si nous
avons des propositions à ce sujet.

Mme Quéry suggère d'éliminer ou nettoyer plus souvent les tapis. M. Gosselin demande aux 
enseignants de lui faire parvenir un courriel à ce sujet dans l'optique d'avoir un nouvel 
aspirateur dans les plus brefs délais. 
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M. Gosselin mentionne que l'lntercom défectueux/module de la sonnette de la porte
d'entrée du SDG ainsi que la réparation d'une section de la clôture seront aussi ajoutés à
cette liste.

12. FORMATION OBLIGATOIRE (membres du CÉ) 

À suivre Voir la capsule no 1 (les 7 premiers vidéos) : Mme Tassé veillera à faire ce suivi (tableau) et 
s'assurer que chacun a visualisé les sept premiers vidéos, et ce, avant le 6 février 2024. 

CÉ2023-2024.070 

À suivre 

À suivre 
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13. PROJET D'AMENDEMENT AUX RÈGLES DE PROCÉDURE RÉGISSANT LA TENUE 
DES SÉANCES DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 

À titre informatif seulement. 

14. PROJET D'AMENDEMENT SUR LE TRAITEMENT DES PLAINTES 

À partir de cette année, nous avons un protecteur de plainte régional. Pour toute plainte, il 
est important de suivre la procédure suivante 
• Discuter avec sa direction en premier lieu.
• Contacter le secrétariat général et prendre rendez-vous avec le protecteur du centre de 

service; celui-ci apportera une recommandation.

15. ACTIVITÉS ÉCOLE/CAMPAGNE DE FINANCEMENT 

IL EST PROPOSÉ par Mme Lefebvre d'approuver le projet avec les Super Recycleurs ainsi que 
le projet entrepreneurial « Ose entreprendre ». 

• Les Super Recycleurs (19 avril 2024) :

Mme Bélanger nous a inscrit à cette levée de fonds qui aura lieu « le Jour de la Terre » soit
le 19 avril 2024; elle est sponsorisée par Les Supers Recycleurs. Ces derniers s'occuperont
des affiches ainsi que de la communication aux parents.

Il s'agit de ramasser des vêtements, literies et chaussures.

Un montant nous sera remis en fonction du poids des dons. Et un montant de 100 $
additionnel nous sera remis si les dons amassés ne sont pas déposés dans des sacs en
plastique (il est suggéré d'utiliser des taies d'oreillers, enrouler les vêtements dans des
draps ... ).

L'information sera transmise aux parents dans le prochain lnfo-Parents afin que ceux-ci
commence dès maintenant à mettre des choses de côté pour cette levée de fonds.

• Retour sur l'Expo-vente (nov. 23) : Le profit est de 4218,87$.

• OPP pour un projet entrepreneurial Ose entreprendre (1 "' juin 24) :

Afin de favoriser le réflexe entrepreneurial, le 1 "' juin prochain (la Grande journée des Petits
entrepreneurs), nous tenterons de mettre en place des projets/ateliers.
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M. Gosselin suggère une journée de locations de tables où les enfants vendraient ce qu'ils
veulent (exemple: pop cicle maison, limonade ... ).

Mme Riendeau suggère le projet de la Brigade verte (semis). 

M. Gosselin nous rappelle que ce serait de beaux projets rassembleurs parents-enfants.

Approuvé à l'unanimité. 

16. POINT DU SERVICE DE GARDE 

De belles activités ont eu lieu au cours des dernières semaines 

• Classe science dans les bois.
• Conférence avec la Zoologiste.
• Atelier de Cirque avec Stéphanie Morin.

17. POINTS DE LA DIRECTION 

• Club des Petits Déjeuners : les enfants sont très choyés par Mme Dominique Villeneuve,
charmante dame retraitée et très engagée dans notre communauté. Elle aimerait
organiser un brunch de Noël pour les enfants et le personnel de notre école.

• Demandes aux fondations : M. Gosselin est invité à la remise des chèques de la fondation
Tremblant le 8 décembre prochain. Il espère recevoir plusieurs chèques en réponses à
ses demandes
o Fonds d'urgence (frais de scolarité).
o Coins lectures.
o Stations de travail en équipes.

• Suite bus 820 (retour) et bus : le problème du bus semble réglé. Toutefois, cette semaine,
le bus 103 était problématique {plusieurs retards et deux transports annulés par manque
de chauffeurs).

• Certains parents ont nommé leur mécontentement au sujet de l'accès aux appareils
électroniques; M. Gosselin demande aux enseignants de limiter ces périodes et de
trouver d'autres alternatives comme récompenses.

• Au niveau des collations et repas, nous tolérerons les pépites de chocolat et nous
transmettrons un rappel aux parents à ce sujet. Nous contacterons également le
fournisseur de repas chauds, afin de lui rappeler l'importance des dîners sains et
équilibrés. M. Gosselin lui demandera de nous partager les menus plus rapidement, afin
que nous puissions l'insérer dans l'lnfo-Parents et il en profitera pour lui transmettre à
nouveau la politique au niveau des repas sains.

18. DEMANDES DE SORTIES OU DE PROJETS 

IL EST PROPOSÉ par M. Macameau-Bellerive d'approuver l'activité proposée. 

La Station Mont-Tremblant nous offre encore cette d'aller skier gratuitement (programme 
MON Tremblant) le 17 janvier 2024. Tous les élèves et bénévoles doivent obligatoirement 
remplir le formulaire de renonciation en ligne. 

Approuvé à l'unanimité. 
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19. VARIA

. . 
. . 

Eau à l'école : Après vérification, M. Gosselin confirme que des étiquettes ont été apposées 
sur chacune des sources d'eau attestant que cette eau est apte à la consommation. Quant 
aux tuyaux, ils auraient été inspectés il y a deux à trois ans et tout était conforme. Les filtres 
sont changés régulièrement selon un horaire préétabli. M. Gosselin appellera la ville pour 
vérifier si d'autres tests pourraient être faits. 

20. CALENDRIERS DES PROCHAINS CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

La prochaine réunion du CÉ se tiendra le 6 février prochain à 18h30 en présentiel. M. Gosselin 
publiera l'invitation dans le prochain lnfo-parents, afin de vérifier si cela sera plus attractif 
pour les gens d'Huberdeau. 

Adopté à l'unanimité. 

21. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

L'ordre du jour étant épuisé, IL EST PROPOSÉ par M. Macameau-Bellerive et approuvé à 

l'unanimité de lever la séance à 20h50. 
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